[ LHM-offen ]

Datum: 01.04.2026 Kulturreferat

Telefon: 233-789007 Referatsleitung
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Angebote der Miinchner Stadtbibliothek zum Thema Friihsexualisierung in Kitas
Schriftliche Anfrage geman § 68 GeschO
Anfrage Nr. 20-26 / F 01503 von der AfD vom 20.02.2026, eingegangen am 25.02.2026

An die AfD-Fraktion, Rathaus

Sehr geehrte
Sehr geehrte
Sehr geehrte

In Ihrer Anfrage vom 20.02.2026 schreiben Sie:

+Wie sich der Presse entnehmen lasst, verteilt die Stadt Hannover aktuell Empfehlungslisten
mit queeren Blchern an ihre 41 stadtischen Kitas. In diesen Kinderbiichern geht es u. a. um
Kdrperspiele, Anleitungen zur Selbstuntersuchung, Frauen in Burkinis und mit Mastektomien
oder Kinder mit Geschlechtsdysphorie. Diese Biicher richten sich an Kinder von 0 bis 12
Jahren. Insgesamt wurden rund 11.000,00 EUR aus 6ffentlichen Mitteln ausgegeben, um 41
Kitas mit sogenannten queeren Blicherkisten auszustatten.

https://apollo-news.net/anleitung-zu-doktorspielen-und-bilderbcher-mit-abgeschnittenen-
brsten-stadt-hannover-empfiehlt-kitas-queere-bcher/

https://www.ketther-edelmetalle.de/news/hannover-verpulvert-steuergelder-fur-queere-
bucherkisten-in-kindergarten-20-01-2026"

Ihre Anfrage vom 20.02.2026 beantworte ich wie folgt:

Frage 1:
Bietet die Mtinchner Stadtbibliothek das Buch ,,Onkel Bobbys Hochzeit* an?

Antwort:
Ja

Frage 2:
Findet sich das Buch ,Teddy Tilly* im Sortiment der Miinchner Stadtbibliothek?

Antwort:
Ja

Frage 3:
Gehort das Buch ,Ein Tag im Leben von Marlon Bundo* zum Repertoire der Miinchner
Stadtbibliothek?

Antwort:
Ja
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Frage 4:
Wird in der Miinchner Stadtbibliothek das Buch ,Untenrum: Und wie sagst du?” angeboten?

Antwort:
Ja

Frage 5:
Gibt es in der Minchner Stadtbibliothek das Buch ,,Kérper sind toll“?

Antwort:
Ja

Frage 6:
Wird das Buch ,Me and My Dysphoria Monster*” in der Miinchner Stadtbibliothek gefiihrt?

Antwort:
Ja

Frage 7:
Fuhrt die Minchner Stadtbibliothek das Buch ,Lina, die Entdeckerin?

Antwort:
Ja

Frage 8:
Wird in der Miinchner Stadtbibliothek auch das Buch ,Rosi sucht Geld“ zur Verfligung
gestellt?

Antwort:
Nein

Frage 9:
Wie viele queere Blicher mit vergleichbaren Inhalten finden sich insgesamt in der Miinchner
Stadtbibliothek, die sich speziell an Kinder und Jugendliche richten?

Antwort:

Die Mlnchner Stadtbibliothek fihrt 135.178 Titel im Kinder- und Jugendbereich (insgesamt
407.940 Exemplare). Bei 448 Titeln mit LGBTQIA+ Inhalten betragt der Anteil an queeren
Medien fur Kinder und Jugendliche 0,3%.

Frage 10:
Wer wéhlt diese Blicher aus und unter welchen Kriterien?

Antwort:
Das Lektorat der Munchner Stadtbibliothek trifft die Titelauswahl auf der Grundlage von
etablierten Referenz- und Bestenlisten sowie von Empfehlungen fir die jeweilige Zielgruppe.

Dartber hinaus sind fur den Bestandsaufbau die im Grundgesetz verankerten ethischen Werte

zentral.
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Mit freundlichen GrifRen

Marek Wiechers
Berufsm. Stadtrat
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